

## 平安建设

涉案1.13亿元

## 奈曼旗警方破获一起特大虚开增值税专用发票案

速侦速破

武川县公安局  
3小时破获盗窃案

发票与企业的实际经营活动息息相关,发票的开具和使用有着规范的管理要求和严格的法律约束。日前,通辽市奈曼旗公安局刑事侦查大队破获一起公安部督办的特大虚开增值税专用发票案,涉案金额1.13亿元。

## 接到线索 迅速调查

2022年10月,奈曼旗公安局刑事侦查大队接到国家税务总局内蒙古稽查局和上级公安机关转发线索,奈曼旗辖区有4家运输公司涉嫌虚开增值税专用发票。

为深入贯彻公安机关“信息化建设、数据化实战”战略,全面落实自治区关于平安中国建设要求,持续推进防范化解经济金融风险“防风林”体系建设,在接到线索后,奈曼旗公安局党委立即成立由公安局主要领导亲自挂帅、分管刑侦工作副局长具体负责的专案组,严格落实“一案一专班”措施,抽调精干警力,组建工作专班,对该案迅速展开调查。

## 辗转多地 收集证据

根据“六部门打击骗税和虚开专项工作协作机制”,专案组民警先后前往山东、重庆、河南、江西、云南等8省市,行程2.6万公里,夜以继日地对涉案公司的财务资料、银行对账单、银行流水记录、发票资料、纳税申报材料、车辆租赁协议等资料进行调查。

专案组民警历时5个月,通过对海量信息抽丝剥茧,初步掌握了该团伙的业务流、信息流、资金流等关键证据,初步查清了团伙的人员构成、运转模式、组织架构等情况。

2023年3月26日,专案组分为5个抓捕小组,分别前往呼和浩特市、锡林郭勒盟等地,对前期布控人员实施抓捕。经过核实,对挂名未实际参与涉案公司经营的人员进行调查取证,对实际参与的3名犯罪嫌疑人按计划开展审讯。

## 查清事实 “硕鼠”落网

审讯之初,3名犯罪嫌疑人避重就轻、拒不认罪,试图逃避打击。但在大量

确凿证据以及警方的强大攻势下,最终放弃抵抗,对其犯罪事实供认不讳,并如实向警方交代4名幕后主使。

专案组民警根据线索,已抓获2名幕后主使,其余2名已上网追逃。目前,涉案的5名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

现已查明,4家涉案公司在无实际业务、无实际办公场所的情况下,通过虚构交易,从中违法获利。采取开具进项为原料油、粗白油等增值税专用发票,在变换为货物运输品名后,向外虚开销项增值税专用发票1102份,价税合计1.13亿元,抵扣税款数额921万余元,给国家造成损失747万余元。

“此案具有非常重要的警示意义,国家留抵退税政策红利出台,为企业送上真金白银,缓解资金回笼压力并激发市场主体活力,但一些不法分子却心存侥幸,通过虚开增值税专用发票骗取国家留抵退税,不仅直接危害国家税收制度,造成国家税款大量损失,还严重损害了国家发展的财政根基,等待他们的将是法律的严惩。”办案民警如是说。

通辽市公安局

10月23日10时许,呼和浩特市武川县公安局刑事侦查大队接到辖区居民报警,称其家库房门锁被撬,屋内储物柜被破坏,7000元现金不翼而飞。接警后,办案民警立即前往案发现场开展侦查取证工作。

经过对案发现场及周边环境细致勘察,民警初步推断熟人作案的可能性较大,深度研判后,警方怀疑范某某有重大作案嫌疑。在掌握了相关犯罪证据后,民警迅速出击,于当日13时将犯罪嫌疑人范某某抓获,追缴赃款4000余元、赃款购买的vivo手机一部、智能手表一只。

经讯问,范某某对其实施入室盗窃的犯罪行为供认不讳,根据《中华人民共和国刑法》第264条规定,范某某因涉嫌盗窃罪已依法被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

武川县公安局

旅行在外车爆胎  
民警及时伸援手

10月25日8时,呼伦贝尔市公安局柴河森林公安分局固里河派出所值班室接到群众求助电话,称在磨阿公路地质河段有一辆轿车轮胎爆胎,希望民警能够给予救助。在通话中民警了解到乘车人员没有造成人身伤害,民警叮嘱当事人摆放好警示牌,做好人身安全防护,派出所民警立即前往处置。

民警到达现场后,了解到车辆是从牙克石市绰源镇方向行驶到此处的,驾驶员和妻子急需赶到大连探望老人,车辆发生意外爆胎无法行驶,车上携带的换胎工具又不能使用,一家人在野外陷入困境,一时束手无策,民警一边安抚驾驶人一家的焦虑情绪,一边迅速整理救援设备。

当时正刮着强风,情况极不利于户外作业,如果不尽快处理,不仅严重影响当前路段车辆通行,而且存在极大的道路安全隐患。执勤民警及时帮忙驾驶人将爆胎的轮胎换下,准备安装备用轮胎时,民警发现备用轮胎气压不足,立即使用警车随车携带的充气泵给备用轮胎充好气,并快速安装好。驾驶人一家对救援民警的帮助表示由衷的感谢。

呼伦贝尔市公安局柴河森林公安分局

## 暖心敬老 爱在重阳

年年逢重阳,岁岁皆平安,2023年10月是全国第十四个“敬老月”,为大力弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,锡林浩特铁路公安处各基层单位积极组织开展“暖心敬老,爱在重阳”系列活动。

10月23日上午,锡林浩特铁路公安处阿巴嘎旗车站派出所青年民警深入阿巴嘎旗旗力古台镇哈乐穆吉牧区老年养护院开展关爱慰问活动,为养护院的老人送去温暖。期间,民警将慰问品送到老人的手中,让他们感受到了亲人般的关爱与温暖。民警与老人们唠家常,了解老人们近期的生活情况和身体状况,使老人们感受到公安民警浓浓的关爱。聊天时民警重点针对老年人心理防范意识不强、辨别能力弱等特点,用



通俗易懂的语言揭露了诈骗分子以“提供养老服务”“投资养老项目”“销售养老产品”“宣传以房养老”“代办养老保险”等诈骗行为,深入浅出地

传授了简单、实用、易懂的防骗知识,切实将“亲民、为民、爱民、护民”思想落到实处。

锡林浩特铁路公安处 付彦隆

## 库伦旗警方侦破系列聚众赌博案

日前,通辽市库伦旗公安局成功侦破一起涉案金额达300余万元的系列聚众赌博案件,抓获犯罪嫌疑人18名。

2022年11月1日,库伦旗警方接到群众举报,有人在库伦旗周边的荒山林地里开设赌场进行赌博。民警经侦

查,锁定了以犯罪嫌疑人王某、师某为首的聚众赌博团伙主要成员,掌握了该犯罪团伙的组织架构及活动规律。该团伙分工明确,有专人负责在野外选点搭建帐篷、布设赌台赌具,另有专人负责联络并接送人员参与赌博。据办案民警介绍,王某等人在库伦旗周边荒

山、林地、沙漠里组织开设流动赌场47场次,120余人参与聚众赌博。目前,随着最后一批聚众赌博人员到案,库伦旗警方共抓获犯罪嫌疑人18名,已行政处罚涉案人员45名。

《人民公安报》记者 唐建权  
通讯员 张晓 黎琼